



除了培训班,学生暑假还能去哪?

# 一提天香公园,学生们笑了

本报记者 李德领  
见习记者 袁文卿

“邻居家的孩子都报了辅导班,自家孩子不报的话也没个伙伴一起玩耍。”原本没想给孩子报辅导班的李先生,最终还是给孩子报了名,“如果菏泽多几处寓教于乐的场所该多好,也不用为孩子暑假去哪发愁。”

暑假期间,除了上培训班,菏泽还有哪些场馆免费对学生们开放?在采访中,不少市民一听到免费场所,第一反应均是天香公园。21日,记者探访得知,除了天香公园之外,菏泽市图书馆、冀鲁豫边区革命纪念馆、菏泽市科普馆、鲁西南民俗博物馆、菏泽市博物馆等场馆,市民及学生均可持有效证件免费参观。



►菏泽市图书馆少儿阅览室内,孩子们正在专心阅读。  
本报记者 李德领 摄

## 除了培训班,这些场所可陪你过暑假

20日上午8点半,离菏泽市图书馆开馆还有半小时时间,但图书馆前已经聚满了市民,等到开馆时间工作人员将门打开后,不少学生首当其冲奔向图书馆,借书、看书,一上午时间就这样充实度过。

据菏泽市图书馆副馆长张伟胜介绍,市图书馆自试运行以来,受到市民的欢迎,尤其是暑假期间,前来阅读的市民更是络绎不绝,“市民办理了读者证件后,除周一闭馆外,其余时间均可前来免费借阅图书,6周岁以上少年儿童在监护人陪同下,持户口本到图书馆一楼总咨询台即可办理。现在少儿借阅室每天的借阅人次都在1000人以上。”

记者在走访中得知,除菏泽市图书馆外,菏泽市科普馆、鲁西南民俗博物馆、菏泽市博物馆、曹州书画院、冀鲁豫边区革命纪念馆等场馆都免费对外开放。

2007年开始对外开放的菏泽市科普馆,以气象为主线,是涉及天文、地理、物理、数学等多学科的综合类科普馆,据市科普馆馆长韩玉琳介绍,馆内设气象厅、农业展厅、人类智慧展厅等10个展厅,今年4月份又增设了40余幅3D科普

展板,让市民在参观中立体感更强,“科普馆每周六、周日对外开放,让市民在这里领略气象科学发展的历程,团体参观需要提前预约,电话为5850869。”

“男耕女织是中原的民俗,是农民的生活方式……”走进鲁西南民俗博物馆,首先映入眼帘的是这些文字。据鲁西南民俗博物馆馆长张

启龙介绍,博物馆刚进行了重新设置,现分为父亲厅、母亲厅、乡土记忆厅、非遗厅,除周一闭馆外,其余时间均可免费参观。

“暑假后不少市民带着孩子来参观博物馆,还有不少是专门来看古沉船的,最近由于天气比较热,前来参观者并不多。”菏泽市博物馆相关负责人说,这里有文

物藏品展、元代古沉船出土文物展、元代古船陈列,价值连城的元青花就在这里陈列,“博物馆每天都对外开放,市民可凭有效证件前来参观。”

同时,曹州书画院、冀鲁豫边区革命纪念馆等都是不错的去处,且每天都对外开放,市民可持有效证件免费参观。



菏泽部分免费对外开放的场馆。

## 假期咋过有意义? 家长也不知所以

“一到暑假这里都成为孩子们休闲纳凉的场所,每天前来看书的人络绎不绝,尤其是学生在书架下看书,或多或少会影响到生意。”菏泽市图书大厦经理李国瑞告诉记者,每到暑假,这里就成为学生们的“乐园”,“暑假本来就是图书的销售旺季,但有些学生在书架下看书妨碍了其他顾客进行挑选书籍,希望市民可以文明阅读。”

“你知道菏泽有哪些免费对外开放的场所吗?”记者采访时,不少市民第一反应就是天香公园。

“作为家长也希望孩子能度过一个有意义的暑假,尽量尊重孩子的选择,但两个月的时间让孩子去哪?如果菏泽多些寓教于乐的场所就好了。”谈起孩子的暑假安排,李先生很苦恼,在与孩子商量后,先报了一个月的培训班,之后再带孩子去旅游。

“一提到菏泽,首先会想到牡丹。现在暑假期间牡丹花已凋谢,但里面国花馆等场所还是足够吸引人,希望政府能够协调相关单位,暑假期间针对学生能够免费开放。”市民马先生说。

“我们也知道假期应该尊重孩子的选择,但如果不报辅导班,孩子暑假去哪?”不少家长对孩子的暑假安排都不知道该怎么办才好,若是政府可以多设置一些免费开放的寓教于乐的场所,让孩子在学习中成长,家长或许再不那么担心孩子暑假去哪。

# 全媒体报料

报料QQ群:65649673

微博: weibo.com/678605306

邮箱: qlwbhz@sina.cn

短信: 15562077000

电话: 6330000 96706

微信二维码:

